

金价先涨后跌,未来走势如何?

近段时间,金价急升急跌牵动 市场神经。由于金价仍在高位,观 望情绪累积,"五一"期间,尽管促 销力度较大,但一些金店商家反映 金饰整体销售较为平淡。未来金 价走势如何?记者进行了调查。

金价仍处高位

3月以来,国际金价一度涨势 如虹,纽约市场金价从每盎司不到 2200美元升至2400美元以上,涨 幅超过10%。

然而就在两周前,黄金的"火 热"行情急转直下。5月8日,纽约 市场金价收报每盎司2315.8美元, 较4月份的历史高点下跌5.4%。

受此影响,人民币计价的黄金 价格亦大幅波动。4月下旬以来, 上海黄金交易所黄金现货交易较 活跃的 AU99.99 持续震荡下跌,5 月9日收盘于每克543.43元,较4 月每克576.99元的历史高位下跌

"前些年金价也有过大幅震 荡,但没有近期这么剧烈。"华安基 金总经理助理、黄金ETF基金经理 许之彦告诉记者。

尽管金价涨跌急转,但仍处于 较高水平。"五一"小长假后的四个 交易日,上海黄金交易所 AU99.99 收盘价均维持在每克540元以上, 比去年同期上涨20%,比今年年初 上涨 13%。

从金饰价格可窥见一斑。记 者走访了解到,5月9日,北京一家 周大福门店足金饰品报价为每克 710元,相较4月每克超730元的高 点出现一定回落。尽管如此,相比

去年同期每克585元的报价,仍高 出21.4%。

银行积存金业务因其投资门 槛低(最小业务单位为1克)、操作 灵活、可以多次少量购入分摊成 本,近年来受到一些年轻黄金投资 者的青睐。

今年3月金价走高以来,多家 银行上调积存金起点。比如,农业 银行4月9日宣布将存金通2号的 定投起点由550元上调至600元。 中国邮政储蓄银行5月1日起根据 黄金市场情况动态调整黄金积存 业务的购买起点,调整后该起点金 额高于前一自然月上海黄金交易 所AU99.99合约的收盘价均价。

业内人士提醒,投资者应把握 积存节奏,防范金价大幅波动带来

消费市场出现分化

"小长假期间,金店黄金首饰 每克最高可以减60元,相比节前便 宜了不少。"在上海周大生金店购 买黄金吊坠的王小姐告诉记者。

记者走访时看到,"五一"期 间不少金店都推出促销活动,但 一些商家表示,黄金饰品消费较

在深圳水贝市场,多位店主告 诉记者,"五一"期间的零售和批发 行情均比春节后清淡。"今年春节 后市场火爆,一些批发商的店铺生 意格外好,连人都挤不进来。4月 以后,市场交易额出现回落。"正生 珠宝营销总管龙丽兰说。

相比金饰消费,投资金条和金 币消费热度仍在。中国黄金协会4 月26日发布的数据显示,2024年 一季度,我国黄金首饰消费 183.922吨,同比下降3.00%;金条 及金币消费 106.323 吨,同比增长 26.77%。

位于北京的国华首饰黄金投 资部经理刘宝表示,"五一"期间, 金条销售额较去年同期增长30%。

中国黄金协会分析称,快速上 涨的黄金价格在一定程度上压制 了黄金首饰的消费,导致黄金首饰 零售商销售压力增加。金价上涨 还导致黄金首饰加工企业原料成 本上升、出货量下降,部分中小型 加工企业甚至停工放假。相比之 下,溢价相对较低的金条及金币消 费则受到有实物黄金投资需求的 消费者的青睐。

"总体来说,金价急涨急跌让 - 些金饰消费者产生了观望情 绪。"刘宝说,"如果金价能持续 稳住,相信未来金饰销量会有所 提高。"

更多立足长期投资

金价大起大落,一些前期追高 的投资者开始蒙受损失。"4月下旬 买入的金条至少需要等待一段时 间才能见到收益。"上海白领韩余

也有一些投资者选择将长期 持有的金条卖出变现。"趁着金价 在高位,近期已将2019年购入的投 资金条陆续卖出。"投资黄金多年 的黄女士告诉记者。

眼下节点,对投资者而言,是 "落袋为安"还是继续加码?

山东能源集团期现交易经理

缓美联储降息时点、短线投资者获 利了结,导致金价短期上涨动能有 所减弱。

美国商品期货交易委员会最 新公布的数据也显示,纽约市场黄 金期货的投机性净多头寸已逐渐 回落,显示投资者短期看多的信心 有所不足。

"进入二季度,较高的金价叠 加珠宝首饰消费进入淡季,金价的 支撑已不如一季度那么强劲。"贺 利氏贵金属中国区交易总监陆伟

许之彦则认为,美联储未来逐 步进入降息周期,全球央行持续购 金,地缘政治风险仍在延续,从中 长期来看,金价仍有上涨潜力。

世界黄金协会数据显示,2024 年一季度全球央行净购入黄金290 吨,同比增长1%。这是自2000年 有全球央行购金季度数据统计以 来最高的一季度数据,比5年来的 平均季度央行购金量高出69%。

瑞银财富管理投资总监办公 室7日发布的报告认为,一季度全 球黄金工业需求同比增长10%,说 明黄金需求具有韧性。

"对于普通投资者而言,投资 黄金市场应更多立足于长期投 资。"光大期货研究所有色金属研 究总监展大鹏认为,长期来看,黄 金与股票等其他资产价格走势相 关性偏弱,海外投资者常将一定比 例的资产投资于黄金,一方面发挥 黄金的保值功能,另一方面利用黄 金与其他资产的波动特点来稳定 整个投资组合的收益。

(新华社记者任军陈云富白瑜)

目标构建"智慧天网"

我国首颗中轨宽带 通信卫星成功发射

新华社北京5月9日电(记 者宋晨)5月9日,我国在西昌卫 星发射中心使用长征三号乙运载 火箭,成功将智慧天网一号01星 发射升空,卫星顺利进入预定轨 道,发射任务获得圆满成功。

"智慧天网"是清华大学原创 提出的中轨泛同步轨道天基网络 解决方案,以8颗中轨宽带通信 网络卫星为一组,部署在2万公 里高度的轨道上,构成覆盖全球 的通信星座,并可按需扩展为16 星(两组)、32星(四组)等多种覆

星座建成后,将实现全球无 盲点覆盖的个性化宽带网络服 务,并可与低轨卫星互联网和高 轨卫星互联网共同构建统一的空 间天地6G网络,实现全场景、全 域下各类用户的接入。

智慧天网一号01星作为我 国首颗中轨宽带通信卫星,包 含技术验证 A 星与配试 B 星, 由中国航天科技集团有限公司 上海航天技术研究院抓总研

制。A星配置多波束高速微波 链路、星间双向激光链路和星 载数字处理转发平台,B星配置 星间激光链路试配载荷,在轨 主要开展星地、星间信息灵活 交互的核心技术验证,开展常 态大热流密度散热、高稳定连 续偏航机动姿态控制、低燃料 消耗的轨道位置保持修正等卫 星平台关键技术验证,为工程 组网进行先期基础积累。

智慧天网一号01星发射后, 将通过星地灵活捷变波束、星间 高速激光链路、安全网络协议等 技术创新,开展动态跳波束按需 服务、大容量星上处理交换技术 试验,满足用户随遇接入以及互 联网业务、地面蜂窝业务等互联 互通。

在轨运行后,卫星还将开展 国内与南极科考站科考数据直 连、低轨卫星数据实时回传等典 型场景应用示范,为构建空间网 络创新实验平台、探索智慧天网 行业应用模式奠定坚实基础。

西安、杭州全面取消住房限购

新华社西安5月9日电(记 者蔡馨逸) 西安市9日发布《关 于进一步促进房地产市场平稳 健康发展的通知》,明确自即日 起全面取消西安住房限购措施, 居民家庭在全市范围内购买新 建商品住房、二手住房不再审核 购房资格。

西安市此次发布的通知包 含十项措施。除了取消限购措 施外,还包括全市商品住房项目 销售时,登记家庭数量与住房房 源数量比例低于1.5:1的,不再 实施公证摇号。建筑面积大于 144平方米的住房在摇号选房时 不再实施"刚需优先"。同时支 持房地产企业、经纪机构、金融 机构合作建立"以旧换新"购房 模式,对房产交易流程开展全链 条优化。鼓励经纪机构分类合 理降低经纪费用,积极引导交易 双方共同承担经纪服务费用。

西安市发布的通知中还明 确,首次使用公积金贷款购房 的,首付比例不低于20%;结清 首次公积金贷款后,再次使用 公积金贷款购房的,首付比例 不低于25%。使用公积金贷款 购买二手住房的,房屋建成年 限不超过30年,贷款期限与房 屋建成年限之和延长至不超过 40年。二孩及以上多子女家庭 使用公积金贷款购房的,贷款 最高额度在现行政策基础上提 高至1.2倍。

新华社杭州5月9日电(记 者**林光耀**)即日起,杭州全面取 消在杭州市范围内购买住房的 条件和套数限制,在杭州市范围 内购买住房,不再审核购房资 格。这是记者9日从杭州市住房 保障和房产管理局获悉的。

杭州市房地产市场平稳健 康发展领导小组办公室9日发布 《关于优化调整房地产市场调控 政策的通知》,提出科学编制住 房发展规划、优化住宅用地供 应、全面取消住房限购、优化公 证摇号销售、加强住房信贷支 持、优化积分落户政策、推动高 品质住宅供应七条措施。

通知明确,杭州市优化公证 摇号销售措施,对于购房意向登 记家庭数量小于或等于准售房 源数量的新建商品住房项目,取 消公证摇号销售要求,由开发企 业自主销售。加强住房信贷支 持方面,购房人在所购住房城区 范围内无住房的,或在所购住房 城区范围内仅有一套住房且正 在挂牌出售的,办理新购住房的

同时,通知明确,优化积分 落户政策,在杭州市取得合法产 权住房的非本市户籍人员,可申 请落户。

按揭贷款时可按首套住房认定。

中企承建突尼斯光伏项目开工

新华社突尼斯5月8日电 (记者黄 灵 王一盛)由中国企业 承建的突尼斯凯鲁万100兆瓦光

伏电站8日在凯鲁万省举行开工 仪式。这是突尼斯目前最大的 在建光伏电站项目。

突尼斯负责能源转型事务 的国务秘书瓦埃勒·舒沙纳当天 在开工仪式上对记者说,该项目 开工建设是突尼斯推动能源多 元化、实现能源转型战略的重要 一步。中国在全球可再生能源 领域发挥着重要引领作用,突方 对中国企业承建这个项目充满 信心,希望与中国企业的合作能 使突尼斯在人员和技术方面得 到提高。

该项目位于突尼斯中部凯 鲁万省,由中国能源建设集团天 津电力建设有限公司(天津电 力)和中国电力工程顾问集团西 北电力设计院有限公司组成的 联营体负责设计、采购、施工、调 试和运维。

天津电力负责该项目的经理 徐志勇对记者说,该项目有望为 当地培养大批新能源建设和施工 人才,也有助于将中国先进的新 能源技术和产品引进突尼斯。

据西北电力设计院项目经 理王文海介绍,该项目可运行25 年,发电量将达55亿千瓦时。

摩洛哥青年感受中国文化魅力

5月8日,摩洛哥国立拉巴特高等矿业学校举行第20届世界文化 节活动,剪窗花、绘脸谱、解鲁班锁等富有中国特色的体验活动让当地 青年感受到了中国文化的独特魅力。

图为5月8日,在摩洛哥首都拉巴特,摩洛哥青年学生体验中国京 剧脸谱。 (新华社记者 霍 晶 摄)

"深蓝2号"大型智能深海养殖网箱陆地完工



5月9日,山东青岛造船厂建造的"深蓝2号"大型智能深海养殖网箱实现陆地完工。据介绍,该网箱总高度71.5米,直径70米,全潜状态设计养殖 水体达9万立方米,是目前我国应用海域最远、适用水深最深、养殖水体最大、功能性能最先进的深远海养殖网箱装备。该养殖网箱通过搭载自动投喂 系统、水文水质气象测量系统、水下成像系统、水下补光系统及生物量监测系统等智慧化养殖设备,可实现陆海联动,搭建一体化数字化管理模式,逐 步实现深远海无人养殖功能。

图为当日,在山东青岛拍摄的"深蓝2号"大型智能深海养殖网箱(无人机照片)。

(新华社发)

出口近4000万辆! 来看自行车王国的新赛道

从"四轮"到"两轮",会绽放怎 样的魔力?

5月4日,第18届北京国际汽 车展览会在北京落下帷幕;1天后, 第32届中国国际自行车展览会在 上海开幕。一北一南,"四轮"与 "两轮",遥相呼应。

数据最有说服力。

中国是自行车生产大国,每年 贸易量约占全球六成。2023年,中 国生产了4883万辆自行车,出口 3964.8万辆。

展会数据同样精彩——超过 1400家企业参展,7300多个展位 对外开放,100多家海外采购商专 程前来洽谈合作……小小的自行 车,引发社会大大的关注。

说起自行车,在中国已有百余 年的发展历程。铃声响,车轮转, "两轮"跨越的,不仅是遥远的距 离,更满载着人们观念的变迁。

曾经,自行车不仅是抢手的代 步工具,更与手表、缝纫机和收音 机并称为"四大件",是老百姓家中 珍贵的物件,一辆辆"二八大杠"承

载了年代记忆。

如今,随着低碳理念深入人 心,技术水平快速发展,自行车已 不仅仅是代步工具,更兼具科技、 时尚、社交等多种属性,成为人们 绿色生活的一部分。"自行车王国" 在新的时代背景下,开辟新赛道。

一创新,让自行车"骑"得更

运动方式科学、变速过程清 脆,速瑞达展位上一套砾石公路车 油压碟刹变速器吸引了不少观 众。"手指轻轻一拨就变速了,操作 非常人性化。"速瑞达自行车零件 (佛山)有限公司总经理刘卫兵告 诉记者,变速器技术壁垒高,团队 用了五年时间进行技术攻关。

展会上,自行车产业的前沿科 技成果层出不穷:比传统焊接车架 更轻、强度更高的3D打印钛合金 车架;与一杯水同等重量,却拥有 铝锂合金强度的一体式飞轮;支持 与手机操作系统连接,拥有地图导 航、心率监测等多种智能化功能的

电助力自行车……

"这些成果集中展现了自行车 产业在智能制造等方面所取得的 新成效,也反映出行业逐步向高端 化、数字化、品牌化转型的趋势。" 中国自行车协会副理事长兼秘书 长郭文玉说。

一绿色,让自行车"骑"得更

-款用于车架上色的小小涂 料,蕴藏降低碳排放的大学问。

"这款纯水性单液型PU涂料 烘烤温度只需摄氏95度,低于目前 标准的130摄氏度,能降低四分之 一的碳排能耗。"创新示范展负责 人张宇说,新涂料产品以纯水替代 溶剂,还能在一定程度上减少环境

绿色环保的理念,不仅在原料 选择等生产端为企业创造了新的 增长点,在消费端也有所体现。

2023年,抖音平台上与骑行相 关的视频播放量增长94.4%,骑行 相关内容的搜索量增长137.4%, 市场上高端运动型自行车销量增 长超10%,碟刹公路自行车成为年

轻人追捧的主流产品。

"越来越多人选择骑自行车通 勤、健身,绿色出行蔚然成风。"中 国自行车协会行业发展部主任郑 小玲说。

-开放,让更多自行车"骑" 出国门。

"我们公司今年计划在中国 采购60个集装箱的电助力自行 车,销往沙特阿拉伯、阿联酋等 国,采购量是去年的3倍。"来自也 门的采购商阿克说,中国的电助 力自行车是海外采购商最青睐的 产品之一。

2024年一季度,中国出口自行 车整车1099.9万辆,较2023年四 季度增长13.7%,出口呈现上扬态 势。"越来越多企业着力拓展海外 市场,国产自行车品牌的影响力正 不断提高。"郑小玲说。 创新是动能,绿色是方向,开

放是趋势。面向未来,"自行车王 国"将在新赛道上,一路"骑"向更 美好的远方。

(新华社记者 叶昊鸣 黄韬铭)